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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1568 

Vragen van het lid Rudmer Heerema (VVD) aan de Staatssecretaris van 
Economische Zaken over het bericht «Bureaucratie verdrijft jacht uit Groene 
Hart» (ingezonden 20 januari 2016). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Dam (Economische Zaken) (ontvangen 
18 februari 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Bureaucratie verdrijft jacht uit Groene Hart»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat natuurbeschermers, boeren en jagers met 
elkaar in conflict zijn geraakt over het nieuwe beheerplan dat ter inzage ligt? 

Antwoord 2
In het kader van het opstellen van het beheerplan voor het Natura 2000-
gebied De Wilck heeft door mij en gedeputeerde staten van Zuid-Holland 
overleg plaats gevonden met natuurbeschermers, boeren en jagers. Daarbij 
bleek verschil van inzicht te bestaan over de wijze van uitvoering van het 
faunabeheer rondom dit gebied. Mijn inzet is erop gericht om met alle 
betrokken partijen te komen tot een zo groot mogelijk draagvlak voor een 
beheerplan dat voldoet aan de wettelijke vereisten ter uitvoering van de 
Vogelrichtlijn en de Habitatrichtlijn. 

Vraag 3, 4
Kunt u aangeven hoe het beheerplan voor het natuurgebied De Wilck in de 
provincie Zuid-Holland zoals dat ter inzage ligt, past binnen de nieuwe Wet 
natuurbescherming?2 

Hoe passen de nieuwe administratieve eisen, zoals de straal van driehonderd 
meter, de plannen die vooraf gemeld moet worden bij zowel de provincie, 
Staatsbosbeheer en de vogelwerkgroep, maar vooral de rapportage achteraf 
of er zwanen en smienten aanwezig waren, welke afstand tot de vogels is 

1 «Bureaucratie verdrijft jacht uit Groene Hart», Reformatorisch Dagblad, 8 januari 2016.
2 Kamerstukken 33 348.
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aangehouden en of – en zo ja, hoeveel zwanen en smienten door de schoten 
zijn opgevlogen, binnen het amendement Heerema/Leenders3 waarbij de 
potentiële administratieve lasten en de regeldruk beperkt zou worden door 
eenvoudige regels en uitvoerbare regels? 

Antwoord 3, 4
Het beheerplan De Wilck is vastgesteld op 17 november 2015 en heeft vanaf 
die datum tot en met 30 januari 2016 ter inzage gelegen. Zowel de huidige 
Natuurbeschermingswet 1998 als de nieuwe Wet natuurbescherming voorzien 
in regels over beheerplannen voor Natura 2000-gebieden, ter uitvoering van 
de Vogelrichtlijn en de Habitatrichtlijn. Het vastgestelde beheerplan beschrijft 
de passende maatregelen die nodig zijn om de voor het betreffende Natura 
2000-gebied vastgestelde instandhoudingsdoelstellingen op termijn te 
realiseren. Ook kunnen in het beheerplan voorwaarden worden opgenomen 
waaronder een vrijstelling geldt van de vergunningplicht van de natuurbe-
schermingswet 1998 voor handelingen die mogelijk verslechteringen of 
significante verstoringen met zich brengen. 
Aangezien de uitoefening van het faunabeheer (jacht, populatiebeheer en 
schadebestrijding) in de nabijheid van een Natura 2000-gebied kan leiden tot 
een verstorend effect voor de soorten waarvoor dat gebied is aangewezen, is 
daarvoor in beginsel een vergunning op grond van de Natuurbeschermings-
wet 1998 nodig. Het beheerplan voorziet, in samenhang met de wet, onder 
voorwaarden in een vrijstelling van de vergunningplicht. Deze voorwaarden 
waarborgen dat het gebied De Wilck zijn functie als rust- en foerageergebied 
voor de kleine zwaan en de smient behoudt. Het beheerplan zoekt daarmee in 
dit relatief beperkte gebied een balans tussen het toestaan van jacht en 
natuurdoelen. Het plan geeft vooraf duidelijkheid aan betrokkenen en 
bespaart hen een extra procedure van aanvraag en verlening van een 
vergunning Natuurbeschermingswet 1998. Dat bespaart administratieve 
lasten en onderzoekslasten. 

Vraag 5, 6, 7
Wat is uw reactie op het feit dat de Wildbeheereenheid Rijnland-Zuid (WBE) 
de nieuwe administratieve eisen ten aanzien van de dynamische zone als 
«onwerkbaar» beoordeelt? Deelt u de mening van de WBE dat de nieuwe 
eisen onwerkbaar en niet uitvoerbaar zijn? 
Wat is uw reactie op het feit dat deze onwerkbare eisen ook door onder meer 
Staatsbosbeheer worden gesteld? Bent u bereid Staatsbosbeheer hierop aan 
te spreken? Zo ja, op welke manier gaat u dit doen? Zo nee, waarom bent u 
dit niet van plan? 
Deelt u de mening dat de nieuwe administratieve eisen tot een onwerkbare 
situatie zullen leiden, feitelijk de jacht onmogelijk maken, en daarmee niet 
passen binnen de doelstelling van de Wet natuurbescherming en het 
genoemde amendement Heerema/Leenders? Zo ja, hoe gaat u voorkomen dat 
dit doorgang gaat vinden? 

Antwoord 5, 6, 7
De aanvullende eisen, die voortvloeien uit het Beheerplan De Wilck, zijn 
vastgesteld door de bevoegde gezagen, te weten gedeputeerde staten van 
Zuid-Holland en mij en niet door Staatsbosbeheer. De aanvullende eisen 
betreffen, naast het bepalen van de dynamische zone, een melding vooraf-
gaande aan de uitoefening van jacht, populatiebeheer en schadebestrijding 
en een beknopte rapportage daarvan. Daarmee is een compromis gevonden 
tussen bescherming van het gebied tegen verstoring en de wens om in de 
omgeving aan faunabeheer te kunnen doen. Naar mijn oordeel zijn deze 
aanvullende eisen beperkt van omvang en goed werkbaar. Dit past binnen de 
doelstelling van de Wet natuurbescherming waarin een balans is gezocht 
tussen bescherming en benutting van natuur in algemene zin. 
Overigens is het zo dat er in aanvulling op deze eisen die voortvloeien uit het 
beheerplan voor het Natura 2000-gebied De Wilck, ook aan de uitoefening 
van het faunabeheer (jacht, populatiebeheer, schadebestrijding) regels zijn 
gesteld, ongeacht waar deze activiteiten plaatsvinden. Deze regels zijn nu 
opgenomen in de Flora- en faunawet en straks in de Wet natuurbescherming. 

3 Kamerstuk 33 348 nr. 107.
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De Wet natuurbescherming voorziet ten opzichte van de Flora- en faunawet in 
aanvullende regels, met het oog op een versterking van een maatschappelijk 
verantwoorde en transparante uitoefening van de jacht, populatiebeheer en 
schadebestrijding (amendement Heerema/Leenders).
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